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V zahlavi vypliite své jméno a jméno cviciciho!

@ (6 bodi)

Jaky Ghel sviraji funkce x> a x v Hilbertové prostoru, v némz je skalarni soucin zadan vztahem
f f(x)g(x)e *dx?
0

A jakou maji tyto funkce vzdalenost? Btw, mize se hodit: Eﬂ e Fdy = L

an+]

@ (9 bodn)
Provérte, zda ma funkce
y5x+2y X% =y
Sxy) = A ’
Xy x= =1,

v bodé (0,0) a) gradient, b) totalni diferenciél, c) smérovou derivaci ve sméru 5= (1,1).

© (5 boda)

Pro jaké a € R je bod (11, 3) hraniénim bodem okoli bodu (0,0) o poloméru £ = 5 v Hilbertové prostoru R?

se skalarnim soucinem
4 —12 y]
?
(xl,xz)( 12 o )(y2 )

Neopomeiite provéfit, zda uvedeny predpis pro zjisténé a skuteéné skalarni soucin zadava!

D (8 boda)

Pro kvadratickou plochu
P +4xy—10xz+2x+ 37 —26yz—2y—282-9=0

naleznéte obé signatury a stfed. O jakou kvadriku se jedna (urlete nazev)?

O (5 bodu)

Jaky hel sviraji gradienty funkci

f(xy.2) =0 +4z —15x,  gap2)=-y+z+(-x+y+2)

v bod& (xg,y0,20) = (-1,1,-2)?

® (7 bodu)
Vykreslete okoli bodu (0, 0) o poloméru £ = 12 v prostoru s metrikou o(%, 7) = 2|x; — y1| + 4[1x2 — y2[] a poté
rozhodnéte, kterd z posloupnosti

oo

= \oo 11 = 7 oo 1 = o0 1
=iz, & Gom=(ie) | & @ri(og)
n=1 n=1 n=1

je v metrickém prostoru {R?, o} konvergentni a ktera naopak ne.
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Zapoctova prace c. 3 z predmétu 01ANB3 — verze B

5/1/2023, 9:30 - 11:10

O (8 bod)

V metrickém prostoru (R2, o} s metrikou

o(Z, ) = [21x1 = y1]1 + 2[|x2 = y2l

vykreslete tvary okoli Us(0,0) a Us(0,0) a rozhodnéte, zda je mnozina G = (~1,1) x (—1,1) oteviend nebo

uzavrena.

I
ResSeni 1:

e Hodnoty metriky p; se méni pii prekroceni celo¢iselnych hodnot na ose x, a pfi prekroceni nasobki
1 na ose x;(pozor na to!). Pfi hleddni bodd, které patif do danych okoli, 1ze postupovat napf. takto:

— Hleddme body (x;, x;) € R?, pro které
ps(x,0) =2 x1[1+ 2[|x2[] < 5, resp. 6.

— Okoli je symetrické vzhledem k zrcadleni podél osy x; i x», miZeme se tedy omezit jen na

kladny kvadrant.
— Pro x; = 0 je hodnota druhého scitance nejmensi, a to 0. Resime tedy nerovnost
[2x;] <5,
2x1 < 4,

X1 S 2, ‘ﬂ e %
respektive \/

[2x,1< 6, poShp
2X| < 5, , b
5

X < —.
2

— Pro x; € (0, 1) je hodnota druhého scitance rovna 2. Resime tedy nerovnost
[2x;1+2 <5, atd.

e Vysledny tvar okolf je vidét na obrazku.

I

(8]

A A /A A A A A

Us((0.0) Us((0.0)

e Pro kazdy bod x existuje okoli, napf U (x), v némz leZi jen on sam.
- Z toho plyne, Ze viechny body libovolné mnoziny se do ni vejdou i se svym okolim, tj. lezi

také v jejim vnitfku. Libovolnd mnozina v prostoru (Rz, P _/) je tedy oteviend.

— Ze stejného divodu je hranice libovolné mnoziny prazdna (z definice hrani¢niho bodu M, kde V
v kazdém jeho okolf lezi néjaky bod z M a né&jaky mimo M). Z definice M = M U bd (M) je
tedy kazda mnozZina zaroven i uzaviena.



@ (6 boda)

V Hilbertové prostoru H = [x, x2, x°], je skalarni souéin zaveden predpisem

1
I ; f(x)g(x)dx?

Naleznéte viechny funkce z prostoru H, které jsou souZasné kolmé k funkcim f(x) = x+ x> a g(x) =x— x> a
jejich norma je rovna V10.
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© (6 boda)

Pro funkci
gxy) = For > 2OV y#0,
' 0 -»>x=0Ay=0,

naleznéte posloupnost (@,) ,, ktera konverguje k nule, a pro niz je limitou funkénich hodnot g(d,) €islo —1/6.
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O (8 boda)

_ Kvadratickou funkci x* — 12xy + 6xz + 32y* — 28yz.+ 5z° Ize regulrni transformaci pfevézt pouze na jedinou

z funkci
f(a,b,c) = a*+4b*—c?, gla,b,c) = —a*-2ab—2ac+4bc+8¢%, h(a, b, c) = a*-b*—c>.

Na kterou? Vysvétlete pro¢ a zminénou regulérni transformaci najdéte.
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(5 (5 bodti) Pro ktera u € R zadéva forma
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O (7 bodn) R

Jaky geometricky Gtvar je grafem funkce
f(x,y) = X +4xy+8x+5y% + 18y + 17?2

Ve kterém bod& m4 tato funkce nejniz3f funkéni hodnotu a jaké je v ném hodnota gradientu? Radné vysvétlete.
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